

爱的甘露浇灌“四朵金花”

八年多来,社会各界倾力帮扶城步四胞胎家庭

记者 兰绍华 通讯员 阳望春

八年多前,记者在市中心医院新生儿科采访了城步苗族自治县一个四胞胎家庭,在本报做了连续追踪报道,引发众多爱心人士的热切关注。8年多后,四胞胎生活得怎么样?3月26日,记者欣喜地发现:这些年来,一直有爱心人士在帮助他们,四胞胎健康成长,聪明活泼,已上小学二年级。

困难家庭喜降四胞胎

2009年12月30日,城步白毛坪乡黄伞村罗二秀家喜降四胞胎。刚出生时,这“四朵金花”最重的才1.6公斤,最轻的1.25公斤。在医生的全力救治和精心护理下,四胞胎先后顺利度过了感染关、营养关等多个关口。

罗二秀家住黄伞村的一处山腰上,山路崎岖,坑坑洼洼,交通极为不便。山里人家,信息闭塞,基本上没什么收入来源。四胞胎突然降临,罗二秀和丈夫蒋爱生高兴之余,愁得头都大了:四个女儿刚出生就出现了多胞胎常见的疾病,住院一个月,欠下医院近8万元医疗费。

幸运的是,他们遇上了好医生。市中心医院新生儿科主任黄西林将这一情况上报院领导后,医院迅速发出捐款倡议。2010年1月28日,市中心医院医护人员和青年团员为“四朵金花”送来6095元捐款。后来,医护人员和爱心人士共同想办法,向这个家庭伸出援助之手,缓解了罗二秀家的燃眉之急。一个多月后,四胞胎顺利出院。

出院后,孩子们的吃穿成了大问题。当时,每个月光奶粉钱就要1000多元。本报的连续报道,引起社会各界爱心人士的持续关注。他们纷纷通过各种途径,给四胞胎送去爱心物资和捐款。现在,罗二秀还清楚地记得一对不愿具名的老年夫妇。2010年3月12日,这两位老人从不多的退休金里挤出1000元捐给四胞胎。

此后,市中心医院医护人员多次来到城步,回访四胞胎,为她们送去医疗服务和爱心款物。

救济帮扶温暖四姐妹

罗二秀夫妇给四胞胎分别取名为蒋金凤、蒋银凤、蒋美凤和蒋丽凤,寄予她们美好的愿望。

添了四胞胎,家里的生活完全不一样了,这是平常人家无法想象的。回到黄伞村,罗二秀夫妇放下所有的农活,每天24小时,几乎时时刻刻围着四个女儿转。罗二秀生下四胞胎时已41岁了,没什么奶水。就算年轻,有奶水,也无法足量供应四张嗷嗷待哺的小嘴。于是,冲奶粉、换衣服、换尿片等等,他们忙得手忙脚乱。这边刚冲好奶粉,那边马上就要换尿片了;这边刚喂饱,那边又在哭闹了;这边咳嗽了,那边又有点烧了……罗二秀说,她那时成了半个医生,成了专业护理师。

今年3月15日,记者来到黄伞村罗二秀家。罗二秀回忆起四胞胎3岁前的日子,说:当时,自己像在工厂车间的流水线上一样,轮流照顾四个孩子。如果不科学安排,合理统筹,还真搞不定。幸好,四个孩子都很听话,较少感冒,晚上也很少哭闹。四个小精灵特别“关照”父母,大多数时候乖乖地等待着父母按顺序帮他们做好一切。罗二秀感慨:孩子们还小时,不知道自己是怎么熬过来的,真的很佩服自己和丈夫。

以前,罗二秀的丈夫在附近做些零工,多多少少也有一点收入补贴家用。“四朵金花”降落后,丈夫无法做零工了,家里的经济收入几乎为零。白毛坪乡党委政府、黄伞村的干部们看到他们家的情况后,纷纷伸出援手,帮他们申请到了各种救济款。这些年,国家的扶贫政策来了,他们家享受到了贫困户的政策帮扶。



▲白毛坪乡乡长彭艳辉带领工作人员为四胞胎的母亲送去慰问品。



▲“四朵金花”与同学们一起开心地做游戏。



▲包括“四朵金花”在内,教学点目前只有7名学生。

▲四胞胎得的奖状贴满墙。

爱心接力一直在延续

“四朵金花”慢慢长大,家里的各项开支也逐年增长,罗二秀家的负担越来越重。于是,社会爱心人士的一场帮扶大接力开始了。

友阿云商、红点点公益和城步商务局的工作人员来了;“四兄弟”来了;不愿透露名字的马小姐来了……

2017年7月1日,城步发生特大洪灾,罗二秀家没能躲过洪灾。他们房屋后面的山塌了,泥土将木墙打烂,一楼堂屋和两间木屋被泥水淹了。当年8月15日,湘粤助学会微信群发布这条消息后,群友们纷纷捐款。短短两天时间,仅有31人的微信群,就有19人慷慨解囊,为四胞胎家庭捐款2万元。该群代表行程千里,分别从北京、长沙专程赶到城步,带着爱心款前往黄伞村看望四胞胎姐妹。

罗二秀说,从孩子们出生到现在,政府帮扶和社会各界的爱心暖流一直环绕着他们。因为来看望慰问他们的爱心人士太多,罗二秀已无法记住每位爱心人士的面容,大多爱心人士不愿透露自己的姓单位名称和联系方式,但她会永远记住每位好心人传递的社会大爱。等女儿们长大后,她会将这些故事讲给女儿们,要她们学会感恩,接过帮扶接力棒,将这一份份沉甸甸的爱心一直传递下去。

远望送别流露感恩情

今年3月15日,白毛坪乡乡长彭艳辉带领乡政府工作人员来到黄伞村,看望罗二秀及四胞胎姐妹。他们带去慰问物资,带去暖心的问候。

当日中午,在该乡清源中心小学黄伞教学点上学的四胞胎姐妹没有急于离开教室,正在认真写作业。四个小精灵聪明活泼,一点也不怕生。看到记者一行人到来,她们围了上来,叽叽喳喳说个不停。她们的班主任也是该教学点唯一的教师蒲孝明,按照惯例将同学们带到空坪,带着她们做游戏。“四朵金花”凑到一块,衣着打扮相同,动作语言相似,成了校园里的一道靓丽风景。她们与其他同学友好相处,关系融洽。

今年57岁的蒲孝明说,该教学点只有7名同学,除了四胞胎姐妹,还有3名男同学。四胞胎现在上二年级,他一直在教她们。入学以来,四姐妹同出同进,关系非常好,成绩也很好,很喜欢他这个爷爷辈的老师。他也将她们视为孙女,孩子们遇到难题了,他都手把手地教她们。

蒲孝明说,现在党的政策好,四胞胎上学不仅不要交学费,每个学期还能拿到500元的助学金。

记者一行离开教学点,行走在山间小路上。回头一望,只见“四朵金花”正站在教学点附近的山头上,调皮地朝我们打招呼。虽然听不清她们在说些什么,但她们的那份感恩之情已自然流露。